



圣经故事：马太福音24章；提摩太后书3:12
注释：《善恶之争》第1,2章

信仰的高昂代价



Photo by Terrill Thomas

存心节

“谁是忠心有见识的仆人，为主人所派，管理家里的人，按时分粮给他们呢？主人来到，看见他这样行，那仆人就有福了。”

（太24:45-46）

聚光灯

“容许义人在恶人手中遭受逼迫的奥秘的神旨，常使信心薄弱的人感到大惑不解。因为上帝往往让极卑鄙的人顺利亨通，而极良善和极纯洁的人，倒为恶人的残暴势力所苦害，所以有些人就想放弃他们对上帝的信仰了。……对于上帝的慈爱，祂已经给了我们充分的凭据，我们不应该因不能了解祂的作为和美意而怀疑祂的良善。……耶稣为我们所受的苦，比任何跟随祂的人在恶人残暴之下所能受的苦惨重多了。”（《善恶之争》第2章，第21段）

你的看法？

请看以下所写事项，并将其按照你的重要程度进行排序。其中哪些会让你为之付出生命的代价呢？

- ___ 神学教义
- ___ 个人信仰
- ___ 你的家庭
- ___ 你的朋友
- ___ 你的民权
- ___ 你的国家
- ___ 别人的权利

___ 让其他人不再受苦

是哪件事在你个人排序中名列第一？请说说你的理由。哪些事是你不愿意为之付出生命的代价？

你知道吗？

我们平时所谈论的早期基督徒所受的逼迫，并不是发生在今天的北美。当别人不同意我们守安息日或者因为我们的信仰而不再雇用我们时，我们经常以为这就是逼迫。（其实更准确的说这叫宗教偏见。）然而早期信徒所忍受的逼迫却是另外一幅图景。他们面临死亡，面临着极其残忍、野蛮的死亡。

如今在世界上的其他地方，还有基督徒需要面对这种死亡。他们为了敬拜上帝，不得不以自己甚至家人的性命为代价。他们为了遵守上帝的律法不惜牺牲自己的生命。这才是对上帝真正的热爱和忠诚！

（登陆以下网站，看看复临教会如何与宗教偏见和逼迫作斗争：
<http://parl.gc.adventist.org>。）

走进故事

“耶稣在橄榄山上坐着，门徒暗暗的来说：‘请告诉我们，什么时候有这些事？你降临和世界的末了，有什么预兆呢？’

耶稣回答说：‘你们要谨慎，免得有人迷惑你们。因为将来有好些人冒我的名来，说：“我是基督”，并且要迷惑许多人。你们也要听见打仗和打仗的风声，总不要惊慌，因为这些事是必须有的，只是末期还没有到。

民要攻打民，国要攻打国，多处必有饥荒、地震。这都是灾难的起头（“灾难”原文作“生产之难”）。

那时，人要把你们陷在患难里，也要杀害你们；你们又要为我的名被万民恨恶。

那时，必有许多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨恶，且有好些假先知起来，迷惑多人。只因不法的事增多，许多人的爱心才渐渐冷淡了。惟有忍耐到底的必然得救。这天国的福音要传遍天下，对万民作见证，然后末期才来到。’

‘那时，人子的兆头要显在天上，地上的万族都要哀哭。他们要看见人子有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。他要差遣使者，用号筒的大声，将他的选民从四方，从天这边到天那边，都招聚了来（“方”原文作“风”）。

你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。我实在告诉你们：这世代还没有过去，这些事都要成就。天地要废去，我的话却不能废去。

但那日子、那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日，不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这样。’”



妙语连珠

走出故事

你想耶稣为什么要将这样的信息赐给祂的门徒？

这让我们对门徒当时与耶稣之间的关系有何认识？他们如何能达到这种境界的沟通呢？我们如何能做到呢？

这道信息对于耶稣时代的人有何重要意义？它对今天的我们又有何重要意义？

你想什么人在何种情况下才有可能欺骗上帝的百姓呢？

这节经文告诉我们，除了天父之外，谁也不知道耶稣复临的准确时间。既然如此，人们为什么还要想办法来计算出祂复临的准确时间呢？

今天的世界与“挪亚的日子”有何相似之处呢？

当你阅读这段经文时，你觉得其中所描述的末期和艰难的时刻是否会有心中害怕的感觉呢？请说说你的理由。

“并要在患难之日求告我，我必搭救你，你也要荣耀我。”（诗50:15）

“我虽然行过死荫的幽谷，也不怕遭害，因为你与我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。”（诗23:4）

“在耶和华中，看圣民之死极为宝贵。”（诗116:15）

“谁能使我们与基督的爱隔绝呢？难道是患难吗？是困苦吗？是逼迫吗？是饥饿吗？是赤身露体吗？是危险吗？是刀剑吗？”（罗8:35）

“你将要受的苦你不用怕。魔鬼要把你们中间几个人下在监里，叫你们被试炼，你们必受患难十日。你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。”（启2:10）

名言锦囊

“折磨我们，拷问我们，惩罚我们，压碎我们；你们的残忍只能证明我们的无辜。这就是上帝让我们忍受这些痛苦的原因。你们的残忍所完成的工作，再没有比这更彻底的了。它是我们为自己学校赢得人心的诱饵。我们在何处被你们杀害，我们何处的人数便增加。基督徒的鲜血是种子。你们这种强制逼迫使我们成了教师。因为任谁看见这样的情形，都会被激动去探询其中的实情。”——特土良，二、三世纪神学家和基督教作家。

安息日

启示录2:10说，那些“至死忠心”的人将要承受属天的赏赐。你的生活中有没有你愿意为之牺牲生命的事呢？如果有，你为什么愿意为它们牺牲呢？请看“**你的看法**”这部分的列表，扪心自问，你愿意为其中哪项或者哪些事情牺牲自己呢？

我们社会上的许多工作非常危险。请列出三种人们需要冒生命危险的工作。在每一种工作旁边，写出你对从事这一职业之人的感受。他们愚蠢吗？他们疯狂吗？他们英勇吗？

星期日

马太福音24章中，门徒们问耶稣末期有何征兆。耶稣告诉他们的是一个双重预言。头一个层面，耶稣是在警告他们西元七十年即将临到的耶路撒冷的毁灭。这是场极其可怕的灾难，耶稣希望祂的百姓能够逃脱。怀爱伦说这场围困中没有一个基督徒丧命，因为他们一直在守望耶稣当年给他们的兆头。耶稣所讲预言的另一层含义，是对基督教的历史以及祂第二次降临之前世上所要发生的大事做一概述，而这也是门徒真正想问的事情。你想耶稣为什么要这样将信息告诉他们。耶稣所受的折磨和死亡，耶路撒冷的毁灭，和世界末了的情形，门徒当时能否一次承受这么多可怕的事实？有关上帝如何与我们沟通，你觉得这件事给我们什么启示？

星期一

当我们思想耶稣再来时，心中时常担心自己是否预备妥当。耶稣

在马太福音24章末尾讲了一个比喻，说的是主人远行，临行前交代一个仆人负责保障家人的饮食（或按时分粮给家人）。主人回来时，那仆人若遵行了主人的命令，他就有福了。

确定三件你相信上帝想让你马上在生活中实行的事情。这些不必是什么大事或惊天之举。那个受托的仆人也只不过是负责安排家人的饮食罢了。现在看看自己所列的这三件事。它们的意义何在？即便过程困难，你在做这些事时投入的精力如何呢？

星期二

请浏览一下今天的报纸或网路新闻，注意一下所有关于人类受苦的故事。你看到的这些故事都属于哪些类型呢？好人受苦，这是一个有史以来人们一直百思不得其解的问题。对于你所看到的这些人们受苦的故事，想想上帝在这些遭受痛苦之人的经历中可能会如何开展工作？再去看看今天的**存心节**。上帝如何要求你去照料自己身边的人呢？

星期三

每当想到早期基督徒所忍受的痛苦，便会让人心里感到不安。面对死亡毫无恐惧，这并不是人类固有的性质。看看本课“**妙语连珠**”中的经文。在每一节经文旁边写出它所提供的给你的希望。

你觉得早期基督徒是从何处获得了为了信仰而面对死亡的力量呢？上帝与他们同在的事实，如何将这样一场噩梦般的死亡，变成他们为了信仰而英勇地站立呢？

星期四

我们或许不会因自己对耶稣的信仰而面对死亡，但我们确实会遭到反对。从早期基督徒的经历中，你从哪些方面可以找到坚持自己信仰的勇气呢？

今天就向上帝祷告，不仅让祂显明希望你去做什么，还要把实行祂旨意的勇气赐给你。

星期五

上帝是真实可信的！如果早期基督徒没有以一种非常真实的方式感觉到上帝与他们同在，你想他们会坦然甘心面对死亡吗？你与上帝之间的关系是怎样的呢？

对于你来说，上帝是否仅仅是一个概念呢？是否仅仅是一个理想或一套价值准则呢？如果你在自己人生中没有以真实的方式来经验上帝，那么你绝对是错过了某种激动人心、给人力量的经验。

上帝对你有多真实呢？你希望上帝对你有多真实呢？

本周阅读*

《善恶之争》第1,2章。

* 怀爱伦著作托管委员会和太平洋出版联合会已经为你进行了专门的现代化改编。请浏览以下网站获<http://www.cornerstoneconnections.net/article/191/about-us/conflict-of-the-ages-companion-books#.UR1hF1rB09s> 坚持这项阅读计划，你将在一年之内至少读完一本历代之争丛书。